

Președintelui Republicii Moldova Nicolae Timofti

Într-o perioadă de 10 ani, din februarie 2004 și până în ianuarie 2014, Academia de Știință a Moldovei a cheltuit pentru activitățile sale circa 5 miliarde de lei. Această sumă este foarte fabuloasă în condițiile bugetelor anuale austere ale Republicii Moldova. Se pune întrebarea: care instituție de control de Stat a verificat și apreciat eficacitatea valorificării banilor plătitorilor de impozite din țara noastră? Curtea de Conturi?... Nu! Toate controalele se realizau minuțios. Actul se dădea citire doar unui cerc foarte mic, în confidențialitate absolută. După ce se alcătua un alt act (o altă redacție), care se oficializa. Controlorii nici nu-i informau în detaliu și concret pe conducătorii Curții de Conturi care erau mituiți de conducerea Academiei de Știință a Moldovei, primeau cadouri scumpe, îmbrățișau buchete mari de flori, urcau în automobilul președintelui AȘM și plecau pe rând pe la casele lor! Nimeni nu a avut curajul să recunoască, că cele peste 100 milioane lei cheltuiți de Gh.Duca la Institutul de Chimie a AȘM nu au dat nimic economiei naționale a Moldovei. Micile instalații de curățire a apelor potabile sunt de talia unui cerc de tineri naturaliști și nu mai mult! Multiple obiecte au fost începute fără necesitate vitală: unul din exemple este a doua tranșă a bibliotecii AȘM, care a sustras din bugetul Statului, de la cercetare peste 10 milioane de lei.

În această perioadă special s-a supus distrugerii clădirile Institutului de Microbiologie aferentă traseului spre aeroport; scopul conducerii AȘM era de a vinde cu un preț de nimic la etapa privatizării, iar mită pentru această vânzare trebuia să atingă (împreună cu terenul aferent) circa 1 (un) milion de lei! Tot această conducere a adus la dezastru clădirea blocului de cercetări a fostului Institut de Protecție a plantelor cu terenul agricol de 86 hectare, ca ulterior să se transmită ilegal de la Agenția de Inovare și Transfer Tehnologic AȘM la Universitatea AȘM ???, unde rector este soția președintelui academei!!! La ordinea de zi stătea privatizarea urgentă a Universității AȘM cu un patrimoniu de circa 1 miliard de lei!!!

În loc ca sursele financiare alocate din bugetul statului să fie utilizate pentru cercetare/dezvoltare și transfer tehnologic conducerea AȘM a folosit zeci de milioane pentru ai face „gospodărie gospodinei Maria Duca”: Universitatea AȘM, Liceul AȘM cu toată infrastructura așa zisului „cluster inovațional” (sala sportivă, cafeneaua, biblioteca, depozitele etc.) Prin această deturnare de fonduri de la știință și direcționarea lor la formarea „clusterului” familiei Duca Gheorghe și Maria au pus mâna pe fluxul de părinți înstăriți, bussnesmani, demnitari de stat care-și vedeau odraslele la Universitatea AȘM și Liceul AȘM; în așa fel sute de părinți și rude au nimerit ușor în capcana familiei Duca, care-și realizează planurile necinstite, murdare, tâlhărești!

Pe perioadele a două mandate de 4 și 6 ani (al doilea de 6 ani și nu de 4 contravine Statutului AȘM și Codului Științei și Inovării) conducerea AȘM și personal Gheorghe Duca nu a contribuit cu nimic absolut la reglementarea conflictului transnistrean și aceasta având în anturajul său academicieni politologi, sociologi, etnologi, juriști și al., care nu au fost mobilizați la soluționarea problemei, dar care-i scriau cu sutele cărți (deșarte), articole (fără valoare), interviuri, și până azi Gh.Duca nu a îndeplinit porunca Președintelui țării Domnului Nicolae Timofti de a crea în AȘM o unitate de cercetare, care să se ocupe cu responsabilitate de problemele vitale a Statului, ale întregirii țării, a integrării europene!

În calitatea sa de membru al Guvernului Republicii Moldova, (lucru pe care niciodată nu la meritat) Gh.Duca niciodată nu a fost în Tiraspol ca să-și aducă contribuția la reglementarea conflictului transnistrean, la implicarea cercetătorilor din stânga Nistrului în proiecte de orice gen! Nici la Taraclia și nici la Vulcănești, el nu și-a făcut apariția în ultimii 6 ani a mandatului al doilea; pe dânsul niciodată nu la preocupat situația grea creată cu cadrele științifice, pregătirea doctoranzilor, cu însușirea limbii române de către alolingvi, de problemele mediului, a satelor etc.

Comunitatea științifici din țară se întreabă nedumerită: cum își poate permite Gh.Duca să pretindă la al treilea mandat, atunci când nici Statutul AȘM și nici Codul Științei și Inovării al Republicii Moldova acest lucru nu-l prevede, și deci

nu-l acceptă?! Cine ea permis lui să-și creeze la 09.01.14 un staf electoral (Gh.Rusnac, I.Cuceac, A.Hangan și al.) și să ceară înaintarea sa candidat la apropiatele alegeri a președintelui AȘM, când anunțul a fost publicat în Literatura și Arta doar la 16.01.14?! Cum de și-a permis el, Gh.Duca, să-i neutralizeze pe pretendenții reali la acest post, tinerii academicieni cunoscuți în lume: Valeriu Canțer, Leonid Culiuc, Valeriu Pasat, Ion Tighineanu, Stanislav Groppa și al. Unde-i democrația în comunitatea academică, acaparată de Gh.Duca și clica sa?! Cum se pot realiza și alte personalități ale neamului nostru dacă la toate ședințele vorbitorilor li se închid gurile, li se închid microfoanele, li se închid ușile....!!! Acest „viager conducător”- Gh.Duca de nenumărate ori a încălcat Statutul AȘM și etica academică ignorând demersurile, opiniile, propunerile „acsacalilor AȘM” acad Vasile Anestiadi, frații academicieni Vsevolod și Stanislav Moscalenco, acad. Teodor Furdui, membrilor corespondenți Andrei Timuș, Demir Dragnev și al., care au atenționat, care au cerut că în AȘM să fie respectată Legea, Codul, Statutul, deontologia academică...

Este de necrezut cât de mare maestru este Gh.Duca, când aleargă ca un artist de circ de la comuniști (D-l V.Voronin la făcut Președinte și la oblojit) la democrați (D-l M.Lupu l-a adăpostit după anul 2008 și la decorat ???), la liberali (D-l M.Ghimpu la tolerat, atunci când a fost momentul să-l destituie!) și, în final să se lingusească pe lângă conducerea PLDM, a Guvernului și Președintelui. Cum își poate permite un om, căruia i s-a încredințat întreaga comunitate științifică din țară, să se coboare, să se discrediteze atât de josnic?!

Oare cu așa persoane dorim noi să intrăm în Uniunea Europeană?!

Comunitatea oamenilor cinstiți din
cercetare/dezvoltare a Republicii Moldova.